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A magyar

gazdatársadalom bajai.
Brassd, 1911. aug. 26.

Egyre másra jönnek hozzánk a 
külföldről, hogy tanulmányozzák a mi 
gazdasági viszonyainkat. Tavaly an­
golok, az idén németek jöttek el 
hozzánk tanulni. Elismerjük, hogy 
találnak itt sok szépet, jót, amit ér­
demes megnézni, amiből gazdag ta­
pasztalatokat gyűjthet magának a ta­
nulni vágyó gazda. De másrészt tud­
juk azt is, hogy Magyarország — 
hol a lakósok 75°/o a földmivelés- 
sel foglalkozik, tehát különösen és 
elsősorban agrár állam — mégsem 
áll azon a fokon, melyet méltán el­
várhatnánk ettől az országtól. A ma­
gyar gazda,, dacára a mezőgazdaság 
tudomány magasfoku fejlettségének 
és a bámulatosan tökéletesített gazda­
sági gépeknek — nem áll a modern 
fejlődés azon fokán, melyet tőle a

haladó kor, de különösen a saját ér­
deke is megkövetel.

Csodálatosan hangzik, de úgy van, 
hogy a föld népét, az ország óriási 
többségének érdekeit eleddig elha­
nyagolták. A nehézkes magyar gazda 
magára hagyatva nem tudott bajain 
segíteni. Földecskéje, ha nem került 
dohra, nagyon főlaprózódott. Magyar- 
országon csak az 1909. évben 450 
ezer földbirtok cseréit gazdát, inig 16 
ezer 638 földbirtok végrehajtás alatt 
állott. Ezek a szomorú, lesújtó ada­
tok azóta bizonyára megnövekedtek. 
Ez a folytonos és állandó földcsere 
egyik óriási baja a magyar gazdának. 
Nem kevésbbé veszedelmes tünet a 
törpe birtokok szaporodása, vagy a 
középbirtokok elaprózódása. Ma már 
nálunk 0 — 5 holdas birtokos van 
egy millió 280 ezer, 10—20 holdas 
birtokos van 800 ezer, 100-tól ezer 
holdig van 20 ezer birtokos és kö­
rülbelül 2000 nagy birtokos.

Az, hogy a földnélküli jánosok 
földhöz jutnak, abban ugyan nem­
csak hogy bajt nem látok, sőt azt

tartom, hogy a földhöz kötöttség ál­
tal tudjuk csak elejét venni a szociális 
zavargásoknak. A baj ott van, hogy 
ma már 5—10 holdból a mai mező- 
gazdasági viszonyok mellett a ma­
gyar kisgazda nem képes megélni, 
vagy pedig adósságba veri magát és 
a takarékpénztárak zsákmányává lesz. 
Nem tud pedig megélni azért, mert a 
földjét kihasználni nem tanirodák meg. 
Az az irányzat, mely az ipar es ke­
reskedelem kizárólagos pártolását tűz­
te ki magának,teljesen hatalmába ke­
rítette az irányadó tényezőket. A föld 
népe az ország mostoha gyermeke 
lett. Milliókat elköltöttünk gyárakra,

! csak azt az osztályt hanyagoltuk el, 
melyből mindnyájan élünk.

A magyar kisgazda-társadalom 
fölött az uj, modern idők majdnem 
teljesen nyomtalanul haladók el. A 
gazdálkodásában az 50 év előtti el­
vek irányítják. így lehetséges aztán, 
hogy termelését sem bírja fokozni. 
Az ipart és kereskedelmet Űző Né­
metországban az 1909 évben 1 hold 
átlagos búzatermése 19 métermázsa,

Tárca.

Útirajz.
(2) Az áldozó hívek nagy száma mutat­

ja itt a hitélet bensőségét s az a csendes, 
mély áhitat, mely az egész templomot be­
töltötte. Ellentétben a dóm rideg és hivata- 
talos jellegével, ahol frakkos szolgák adnak 
utasítást a belépőnek. De itt is jól esett lát­
nom két égő gyertya között az evangéliu- 
mos könyvet és a feszületet az oltáron. 
Nemcsak a keresztet őrizték meg a német 
protestánsok, hanem a gyónást is, amint er­
ről az istentisztelet hivatalos programijá­
ból meggyőződtem.

Berlinből utam Drezdába vezetett. 
Drezda nevezetességei közül kiemelkedik 
először is gazdag képtára, melynek legérde­
kesebb darabját Rafael Sixtini Madonnája 
képezi. 1750-ben vásárolták meg a képtár 
számára 20.000 aranyért. A Madonna előtt 
térdel szent Sixtus és szent Borbála s alul 
két gyermek angyal. A királyi várban van 
az elefántcsontból, aranyból és ezüstből ké­

szült értékesnél értékesebb műkincsek (li­
gakövek, gyöngyök slb. gyűjteménye, me­
lyeknek értékét meg sem lehet állapítani.

Elégnek tartom az itten felhalmozott 
kincsnek a jellemzésére, ha felemii em, hogy 
csak egy gyöngynek a megszerzése a múlt 
században egy millió márkába került. Lát­
tam a bécsi és a müncheni hasonló gyűj­
teményt is, ez azonban azt hiszem, még 
azokat is felülmúlja.

De az idegenek ezreit nemcsak a 
nevezetességek hozzák most Drezdába, ha­
nem az első nemzetközi egészségügyi kiál­
lítás. Közel kél millió ember kereste föl 
idáig ezt 1 nagyszabású kiállítást, melyen 
úgy szólva a világ összes kultur államai 
részt vettek. Az orvosi tudomány óriási ha­
ladása, tehnika és kémia vívmányai s mind­
az, amit az emberi ész a testi és szellemi 
épség megőrzése, biztosítása, a kóros álla­
potok megszüntetése, szóval a közegészség- 
ügy terén létrehozott, itt szemléltető módon 
van feltüntetve. Az orvos, a szakember iga 
zi élvezettel szemlélheti s tanulhat, de ér­
dekel ezt minden müveit embert, mert ben­
ne az emberről van szó. Tanulhat ott az 
egészséges ember, hogy mitől- óvakodjék;

a beteg, hogy mi módon igyekezzék egész­
ségét visszaszerezni; a nevelő, hogy hogyan 
kell az ifjú nemzedék egészségéről gondos­
kodni; a közegészségi felügyelő, hogy más 
nemzetek minő Intézkedéseket tettek ezen a 
téren. De nem részletezet. Mint magyar 
embert kellemesen érintett a magyar pavil­
ion, mely méltó helyet foglal el a többi 
nemzetek pavillonjai között minden tekin- 

! tetben. Jól eső érzéssel töltött el Pőstyén- 
fílrdö megkapóan szép kiállítása. Részben 
dombormivti kidolgozásban, részben fest­
ményekkel vannak ábrázolva a fürdőhely 
nagyszabású szálló és fürdőépületei, a park 
a színházzal és a kurszalonnal egyetemben 
Ügyes táblázatos összeállítás szemléltető mó 
dón mutatja be a fürdő fejlődését és a pös 
lyéni gyógykezeléssel elért nagy sikereket

Szerettem volna, ha a többi hazai für 
dóink is Pő<iyént követték volna s bemu 
látták volna páratlan fekvésű üdülő helyein 
két és gyógyhatású s üdítő ásványvizeinket 
a nagy világnak. De egyedül csak a Sztojka 
fürdő vizeit láttam még kiállítva.

Ulamban még Prágát érintettem. En­
nek a régi királyi székhelynek a fekvése 
sokban hasonlít Budapestéhez. Moldva vize
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míg a földmiveléssel foglalkozó Ma­
gyarországon 1 hold csak 12 méter- 
m&zsa átlagos termést hozott. Az is 
igaz> hogy minden -állam meg tudja 
védelmezni vámokkal a maga termé­
sét, csak mi nem, csak minálunk van 
az a visszás helyzet, hogy a börze Ítél­
kezik mindenható hatalommal, korlát­
lanul a gabonaárak fölött, A magyar 
gazdatársadalom olyan gyámoltatan, 
hogy nem tudja belátni azt, hogy 
manapság nem lehet már egyoldalú 
gazdálkodással boldogulni. Az úgy­
nevezett« intensiv gazdálkodás — 
mely a föld kihasználását néhol'egész 
a művészetig fejleszti. — nálunk még 
gyermekkorát éli. Ma még mint uni­
kumot megcsodáljuk, ha azt olvassuk, 
hogy Kecskemét százezreket vesz be 
csupán a gyümölcstermésből, hogy 
Nagykőrös csak a tavalyi évben 884 
vagon salátát szállított Budapestre és 
a külföldre, hogy Szeged száz és 
száz hold számra termeli a paprikát 
s Kalocsa vidékén egész hagyma ten­
gereket lehet látni. De mi ez ahhoz 
az óriási földterülethez képest, mely 
Magyarországon művelés alatt áll ? ! 
Ez még csak a haladás kezdete, 
csak gyenge kapavágás a töretlen 
ugaron.

Pedig a magyar föld nagyon al­
kalmas, hálás talaj, mely busásan fi­
zeti vissza a reá fordított munka ve* 
rejtékes cseppjeit. Az egész világ 
irigyli tőlünk azt a földet, mely a

legacélosabb búzát termi a magyar 
gazdának. Nekünk még sokat kell 
tanulnunk, hogy megismerjük, mit 
bírunk a magyar földben* míg elju­
tunk a magyar föld kihasználásának a 
művészetéig. Mert valóban művésze­
tet- ad !

Es addig hány és hány kisgaz­
dának licitálják el a házát és földecs- 
kéjét, hánynak a- kezébe nyom ván­
dor botot- és akaszt a nyakába kol­
dus tarisznyát- saját maga élhetet­
lensége, mig nem a saját kárán meg= 
tanul okosan, inteziven moderati', gaz­
dálkodni.

tani lakós csűrét gyújtotta fel, a m*- 
sik Keresztény-falván, metynek haján 
rábaa két ökröt sújtott agyon, A4 
esetekről a következő, értesítéseket 
kaptuk.

Villám által agyonsujtott ökrök.
Tegnap délután Keresztényfalva 

fölött óriási vihar vonult el, s több 
helyen le is csapott. Az egyik villám- 
csapás Szekelits János keresztény- 
falvi lakos két ökrébe csapott s nyom­
ban megölte. A hMósá^ 44 ökröket 
beszállitatta s hasát megsemmisitették. 
A tulajdonos kára 600 korona.

Hirdetéseket felvesz, 

a kiadóhivatal.

A mi harangjaink.

szeli ketté a várost. A történeti nevezetes­
ségű és szentek szobraival ékesített hidon 
áthaladva, — melyről Nepomuki szt. Jánost 
egykor a Moldvába dobták — jut az uta­
zó a királyi váriakba. Régi monumentális 
épületek hirdetik Prága régi dicsőségét. 
Ezek között, mint óriás emelkedik ki a gót 
stilü hatalmas dóm, melynek egyik elsőran­
gú nevezetessége Nepomuki Szent János­
nak ezüstből készült hatdmas nagy szobra. 
Mint a cseh nép erős nemzeti érzületének 
bizonyítékát kell felemlítenem, hogy az ősz- 
szes cégtáblákon cseh nyelvű feliratok ol­
vashatók vagy ha két nyelvű a felirat, az 
egyik mindenesetre cseh, sót még a had­
bíróság épületén is cseh é^ német feliratot 
talál a szemlélő. Ebben a tekintetben nem 
tudom, hogy mi állunk-e csehül, vagy a 
csehek. Döntse el az olvasó.

Utamnak méltó befejezését képezte 
Máriacelinek, a Boldogságos szűz Mária 
világhírű kegyhelyének a meglátogatása. 
Mint a sivatagon utazó vándort az oázis fel- 
üditi, fáradalmát megenyhiti és kellemes nyu= 
godtságot kölcsönöz neki, úgy az ide za=

zados szobra előtt térdre omolva lelkileg 
megkönnyebbül, felüdül és csendes lelki 
nyugodtság örömébe részesül. Ezt kívánom 
én is az Ujlap olvasóinak, s fejezem be úti­
rajzomat.

Jótékony lelkek és hálás szivek 
boldogult szeretteiket megörökíteni 
akarván adományaikkal igyekeznek 
harangjaink ügyét előmozdítani. így 
Mezei Mózesné született, Dimitrovis 
Antonia boldogult édes apjának, Di- 
mitrovits nagyszebeni rajztanitó emlé­
kére 4 kor. Néhai Nagy Gyula em­
lékére a gyászoló és siró özvegye 3 
kor.-t adományozott a harangalapnak. 
Üdvös dolog a halottakról igy meg­
emlékezni ! Isten fizesse ! A tegnap 
tartott népszövetségi értekezlet se 
akar a mozgalmunktól távol maradni, 
határozatiig kimondotta, hogy a 
zászlószentelési ünnepség fennmaradó 
összegét kizárólag a harangalapnak 
juttatja. Hálával vettük s vesszük a 
határozatot és köszönettel nyugtázzuk. 
Evvel szép példát adott a népszövet­
ség arról, mint és hogyan lehet a ka* 
tholicizmus ügyét szolgálni, tenni érette 
valamit. Ha minden egyesületben ily 
lelkes, elszánt, katholikusosan gondol­
kodó katonák volnának, mint a milye­
nek a népszövetségiek nem féltenők 
mozgalmunkat. így se félünk, mert 
egyházunknak akarunk gyűjteni, ebben 
pedig Isten áldása velünk még akkor 
is, ha az uj harangokat feleslegesnek 
minősitik egyesek.

A tatrangi villámcsapás.
Tegnap d. u. itt óriási vihar volt. 

A folytonos villámlás s dörgés nagy 
félelembe tartotta a község ‘lakosait. 
Az ijedelem tetőpontra hágott, midőn 
egy hatalmas villámcsapás Stark 
György tulajdonát képező csűrét fel­
gyújtotta.

A csűr megmentésére azonnal 
kisiettek, de megmenteni lehetetlen 
volt. A csűr földig leégett,

A kár 1200 korona mely, bizto­
sítás révén megtérül.

Tan ügy.

A villám áldozatai.
Csak tegnap adtunk hirt arról a 

nagy csűr égésről, melyet a tegnap­
előtti vihar alkalmával a villám oko­
zott. Ma ismét két újabb esetről 
értesít tudósítónk. Az egyik villám- 
csapás Tatrangon volt, mely egy ot-

Beiratások a r. kath. egyházközségi 
iskolákban.

A brassói r. k. egyházközségi isko­
lákban a beiratás sorrendje a következő:

Szeptember hó 1. 2. és 4-én kizárólag 
r. kath. vallásuakat veszünk fel.

Szept 5-én ha hely van, más vallásu­
akat is, de az I el. osztályban, úgyszintén 

az l. polg. osztályban nem.
Szept. 5-én reggel 8 ó. pót és külön­

bözeti vizsgálatok.
Szept. 6-án a növendékek reggel 8 ó. 

az iskolában megjelennek.
Beiralási dij: az el. iskolákban 50 fill. 

Ezt az összeget minden tanuló köteles fi­

zetni.
Tandíj és beiratási dij a polg. leányis­

kolában r. k. növendékeknek tandíj 8 kor. 
beiratási dij 3 kor.

A beiratási dij alól felmentés nincsen.
A tandíj alól pedig csakis tanítók gyerme­
kei és teljesen árvák lesznek felmentve, ha 

folyamodnak.
Más vallásuaknak tandíj 15 kor. beira­

tási dij : 3 kor. Ezek tandíjmentességre
nem számíthatnak.

Beiratásnál minden tanuló, atyja, anyja 
vagy gyámja kíséretében tartozik jelentkezni.
A himlöóltási bizonyítvány és keresztlevél 
felmutatandó. Beiratási ideje 9—12 d. e.

Tankönyvek. A beiratásnál a növendé­
kek részletes tankönyvjegyzéket kapnak.

Könyvek Csiby Kolostor-utcai könyoA^
kereskedésében kaphatók csak.

Igazgatóság.

ti



„Brassói Ujlap*1 100 s/äm

I'
►
1

Hírek.
Brassó. 1911. aug. 26.

Istentisztelet. Pünkösd után a Xli.-ik 
vasárnap az istentisztelet sorrendje a plébá­
nia templomban a kővetkező. Reggel 6,
7 fél 9, és fél 12 órakor csendes szent­
misék 10 ó. szt. beszéd, énekes szt. mise. 
Déluián 5 ó. litánia.

Barátok templomában fél 9 ó.
szt. mise. 10. ó szt. beszéd, szt. mise.

A szt. ferencrendl nővérek kápol­
nájában 7 órakor csendes szentmise, dél- 
u4n 4 órakor szt. beszéd a cselédek részére.

tongregánlsták! Vasárnap d. u. 3 
ö gyűlés tesz a zárdában. Prézes.

Vasárnap d, e. 10 német szt. beszéd 
délután keresztény tanítás a pleb. templom­

ban.
Hymen. Szállasy Gerő eljegyez­

te f. hó 20-án Shoch Rózsika urleányt 
Brassóban.

Díszközgyűlés. A Brassóvármegyei 
községi jegyzők egyletének tegnap ünnep­
napja volt. Délelőtt 10 órakor díszközgyűlést 
tartott az egylet a városi tanácsház nagy­
termében abból az alkalomból, hogy az 
országos központi egylet képviseletében 
Jászberényi Miklós hevesmegyei jegyző, az 
oiszágos központi egylet főjegyzője, továb­
bá Maros-Torda, Háromszék és Udvarhely­
megye küldöttei a díszközgyűlésen meg­
jelentek.

A díszközgyűlés után a Korona szál­
loda külön termében közebéd volt, amely­
nek befejeztével, délutáni 3 órakor kirán­
dultak a Cenkre és megkoszorúzták a tnill- 
eniumi emlékszobrot.

Halálozás. Vitéz Józsefné 62 éves 
korában hirtelen elhunyt. Temetése vasárnap 
d. u. 4 órakor lesz a bolonyai temető hideg­
házából.

A „Brassói Magyar Polgári Körbe
f évi szeptember hó 15-iki belépéssel szol­
ga kerestetik, kik az állást elnyerni óhajt­
ják László Elek kő i igazgatónál szeptem­
ber hó 1-ig jelentkezzenek. Lakik Vasut-ut- 
ca 52 szám alatt, az uj állami ipari szakisko­

la épületében.
Vármegyei közgyűlés. Brassó vár­

megye törvényhatósága szeptember hó 6-án 
d. a. 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgya Versec város átirata az obstructió 

ellen.
A brassói kereskedelmi és iparka­

mara f. év augusztus hó 30-án, d. u. 3 ó. 
saját helységében ülést tart.

A Népszövetség vezetősége tegnap 
látogatott ülést tartott. Fő tárgyát a gyűlés­
nek a zászlóavatás és az azzal kapcsolatos 
teendők megbeszlése képezte. A nagy­
szabásúnak Ígérkező zászlószentelési ünne­
pélyt november hó 5-re tűzte ki a vezető­
ség. Ugyancsak nov. 5-én este műsoros 
estélyt rendez. A névre szóló zászlószegek 
megrendelésére egy bizottságot küldött ki. 
Zászlótartóknak megválasztotta Benkő La­
jos, Szabó Károly, Halász István urakat, 
zászlógondnoknakpedig PalikóRezső csoport- 
vezetőt, Megállapodásra jutott a zászlóanya 
és a védnöknők személyére vonatkozólag 
is, akiknek felkérésére bizottságot küldött ki. 

A zászló használatára vonatkozólag

határozatilag kimondotta, hogy ahol a nép- 
szövetség testületileg megjelenik (pld. kör­
meneteken), zászló alatt vonul ki. Népszö­
vetségi tagok elhalálozása esetén, a zászló 
szintén kivihető, ha legalább 25-30 tag an­
nak átvétele végett a zászlógondnok előtt 
megjelenik. Sőt ha valamelyik népszövet­
ségi tag elhunyt felnőtt családtagjának a 
temetésénél igénybe akarja venni, 30 nép- 
szövetségi tag megjelenésére és kívánatéra 
kiadható. Természetes, hogy a zászlónak 
nemcsak az elvitele, hanem a visszahozatala 
is testületileg történik.

A fodrász-és borbélykongresszus. 
Aradról|irják: Fodrász-és borbélykongi esszus 
utolsó napján hosszú vita fejlődött ki a 
borbély-és fodrászmesterek között a bérlet­
rendszer körül s azzal végződött, hogy 
kimondották a bérletrendszer megszüntetését 
Elfogadtak azután egy javaslatot, mely 
szerint a központ egységes munkarendet 
készít, mely minden mesternek be kell ezután 
tartania, s végül kimondották, hogy be- 
szüntetikfla vasárnapi házhozjárást.

Lóhus. Vasárnap d. e. friss lóhus kap­
ható- Kilója 40 fill.

Lóárverés. Fogarason ménestelep­
ből 41 drb. ló kerül árverésre szeptember 
hó 7«én délelőtt 10 órakor a sétatéri fapi­
acon.

Hétfőn a Madarász c. operettében mutatko­
zik be a brassói közönségnek Bárdos Irma, 
az uj énekesnő. A nálunk rég nem adott 
pompás zenéjü darabban Mária fejedelem 
asszonyt fogja játszani. — Kedden este a 
Karenin Annában Földvári Sándor és Her 
czegh Vilmos mutatkoznak be — Szerdán 
Molnár Ferenc Testőr-je kerül színre. — 
Csütörtökön este lesz a hét legnagyobb ese­
ménye, Puccini világhírű lyrai operájának, 
Pillangó kisasszony-nak bemutatója. —Pén­
teken méglsinétlik s alig bocsátkozott le a 
függöny ezen premier után, már is egy 
nem kevésbbé hatásos premierre, az Ezred 
apja c. francia bohózat bemutatójára r épül 
az fel szombat este. Vasárnap megismétlik.

Heti műsor.

Hétfőn, Bárdos Irma tag első felléptével: 
A madarász. Operette 3 felvonásban.

Kedden, Hercegh Vilmos tag első 
felléptévehKarenin Anna.Dráma 4 felvonásban.

Szerdán, A|testőr. vígjáték 3 felvonásban.
Csütörtökön, Pillangó kisasszony.
Pénteken, Pillangó kisasszony.
Szombaton, Az ezred apja.
VasárnapA hercegkisasszony. Operette 

3 felvonásban, este: A ezred apja.
Hétfőn Cigányszerelem.

A gyilkos fegyver. Lőrincz József 
marof*|i erdöőr két társával együtt jár­
ta be az^lWii erdőséget. Menetközben a 
bal karján vitt fegyvere egy bozótban meg- j 
akadt s elsült s a löveg fejébe furodott. A 
szerencsétlen ember rögtön meghalt. Mint 
mondják e szerencsétlen erdőörnek édes 
atyja szintén ily tragikus halállal múlt ki.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva? 
Ho'nap vasárnap auguszlns 27-én a belvá­
rosi gyógyszertárak közül Stenner Frigyes 
az (Arany oroszláyhoz) Kapu-utca 19 
szám alatti gyógyszertára lesz nyitva.

Sétatéri zene. Holnap vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor, és — hét 
főn délután fél 6 órakor a városize­
nekar hangversenyez az alsósétatéren.

Egy katholikus úri házhoz kerestetik 
egy jó dolgu katholikus konyhaleány, érte­
kezni lehet Virág sor 16 sz. a.

Színház.

JÍm

Ha szemét óvni akarja, forduljon bizalomma
Kapu-utca 57 sz. alatti

látszerész intézethez.
Mindenki győződjék meg pontos és 

szakszerű kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészet­

ig elektrotechnikai cikkekben

Szentomosán Sándor látszerész
Brassó, Kapu-utca 57. 

„Roj‘-cslptető minden orron jól tart 
„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötó nem nyom. 

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb 
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll.

A Jövő hét műsora érdekes és mti 
vészi eseményekben szintén gazdag lesz.

Telefon szám 334. Telefon szám 334.

LEXEN EDE
Elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel­
lőztetőkés villamos csen­

gők szerelését.

Bádogosság és szerelési vállalat Brassó, Hosszu-utca 29.

Különlegességek: Csa­ti*
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék

— fürdőkályhák és closetekben. — — — — —

/ ! Locsolókat és carbidldmpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni! !
Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

ftirdőkdak

t



műszerész.
Brassó Weisz-Mihály-utca 23.

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemíí, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntös kelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

Képviselője a világhírű »Ideal» és «Eri k 
Írógépeknek «Veritas« varrógépeknek, különleges 
kéztnűvesgépeknek. Grnmmoionoknak, sokszorosít» 
gépeknek slb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, száll i-,'; 
az összes gyártmányú Írógépekhez, másolópapírok, ni- 
meograf festékek. Törlőgummik, gramofon lem . 
tűk, varró és hímző selymek slb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészet! m i : 
káknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek s i ' - 
szeinek szépen kidolgozott inodeliei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s ele'it) 
chnikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú irő 
gépeknek, varrógépeknek, grammofonóknak és me 
chanikai műszereknek.

!!!írógép tulajdonosok figyelmébe!!!
Abonálja írógépét festékszalagra és részeire 

sógép gondozását hízza szakembere évi átalány mellet 
e ez által úgy időben mint pénzben nyer.

írógép iskola.

LOLA
Bartbelmie GyörgyAHT1SEPTIKUS fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben

LOLA
elefon 380.SIETNEK

Lu 
CV 5 2 KAPHATOK jutányos árak 

és feltételek 
mellett

ÖC-rt

részletfizetésre is
N

N ■$
t/3

Schmitz József

SZ0LL08Y Z 8.
Brassó, Kapu-utca Ó9. 

Ügynökök megfelelő fizetés

i i&sKtti „EVOE“

mellett felvételnek.

Műkelme festi és vegyészeti rulia-tisztlté intézet. 
Közép-utca 12. Fióküzlet: Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­

mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 

függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

ÜFehérnemü mosás és fényvasalásü

5». zlu sciiv ifi

haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe" csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Fráterstrasse 57.

TarCSÍ Pál elvállal mindennemű

a múlté, 
és a jövő a

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu=utca 72 sz.

A múlt 
jelen

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u.17

€z a hely kiadó.

u-l hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesitem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Goldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásánál is 

meggyőződést szerezhet.
Tulhalmozott áruraktáromat apasztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
GOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitás kizárólag a Cell palotábanlevő üzletben történik.
Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 35ó.


